

明天江苏4.7万岗位招聘毕业生

全省高校毕业生签约率已达58.74%,年终确保90%就业



正在找工作的大学生、研究生们，可别错过明天的大好机会！省政府昨天举行新闻发布会宣布，当天将采取省市联动方式举办“2009年江苏省大中型企业和科研单位招聘高校毕业生活动”，届时全省2108家招聘单位将为高校毕业生提供4.7万多个就业岗位。省主会场及南京市招聘活动将在南京国际博览中心（白龙江西街5号）举行，时间为明天9:00~13:30。

本组撰文
快报记者 郑春平

2108家单位，提供4.7万个岗位

作为今年的应届高校毕业生离校前的一次大型招聘会，全省13市共有2108家招聘单位、4.7万多个岗位虚席以待。

据省政府新闻发言人、省政府办公厅副主任肖泉介绍，届时省主会场共有招聘单位299家，提供5286个就业岗位。招聘单位以部属、省属、南京市大中型企业、高等院校和科研院所为主体，以及民营、三资等企业。企业主要集中在石化、装备制造、金融、医疗、外贸、交通等行业，主要岗位为计算机、财务会计、机械设计、行政管理等。

全省其它分会场共有招聘单位1809家，提供招聘岗位41729个，以国有

企业、有限责任公司和民营企业为主，涉及的岗位门类丰富，比较适合高校毕业生的需求。

招聘企业除了上述主要行业外，还包括批发零售、房地产、建筑施工、汽车、纺织等多种行业。除了企业以外，还有不少高等院校、科研院所以及其他事业单位参加招聘。为了增强毕业生的可选性，招聘会还组织了不少基层社会管理岗位。

平均薪酬1200到1500元

对高校毕业生们普遍关心的薪酬待遇问题，省劳动保障厅副厅长吴可立表示，今年招聘岗位的薪酬平均从每月1200元到1500元之间，也有比这一标准高的，总体而言今年高校毕业

生的薪酬水平比往年有一些降低，这主要是金融危机的影响所致。

不过，参加这次招聘会的单位层次和质量都比较高，对高校毕业生未来的发展较为有利。据肖泉介绍，在位于南京博览中心的省主会场，招聘单位有扬子石化、中国建行江苏分行等部属企业，有江苏交通控股、江苏国信集团、江苏舜天集团、江苏银行等省属骨干企业；有南京大学、东南大学、南京财经大学等重点高等院校；有中国电子科技集团第十四研究所等科研院所，有苏宁电器、雨润集团等知名民营企业。在各分会场，各地一些有影响和实力的企业，如东风悦达起亚汽车有限公司、江苏恒瑞医药股份有限公司等也参加了当地的招聘活动。

相关新闻

江苏高校毕业生签约率到昨日为58.74% 年终就业率90%目标“有把握”

再过几天，应届高校毕业生们就将告别校园，有多少人已经对工作“稳操胜券”？昨天省政府新闻发布会公布了最新统计：截至6月19日，江苏省高校毕业生签约率为58.74%。

文科类就业率略低于去年

据省教育厅新闻发言人、副厅长胡金波介绍，在现行58.74%的签约率中，研究生就业率55.91%，本科生为59.38%，专科生为58.60%。

哪一些学校、哪一些专业就业率更高？胡金波没有直接回答，但他表示，从全省高校毕业生就业的总体情况看，可以分为“三个1/3”：大体上有1/3的高校，毕业生就业率与去年同期相比基本持平；有1/3高校，毕业生就业率略好于去年；有1/3的高校，毕业生就业率低于去年。总体上江苏高校毕业生就业率和去年同期相比基本持平，大约是1-2个百分点的差别。

同样的专业在不同的高校，就业情况也不一样。比如说，金融专业目前在某

些学校就业比较困难，但是像“211大学”则没有感觉到类似情况。另外同一个专业在不同的地区就业情况也有所不同。总体而言，文科类、应用类的专业就业率相对比较高，文科类、工商管理类、艺术类、体育类与去年同期相比略低一些。

全年确保90%就业率

对今年的高校毕业生就业工作，江苏确立的目标共分两个阶段：到9月1日实现全省高校毕业生初次就业率达到70%以上，到年终即12月31日前就业率达到90%以上。在今年的就业形势下，这样的目标无疑具有较大的挑战性，且今年还是江苏高校毕业生人数的又一个高峰年，全省高校毕业生45.9万人，比2008年增加3万人，增幅

7%。此外，还有大量江苏省籍在外省高校读书和外省籍学生到江苏求职，加之往年积存尚未就业的毕业生，预计实际需要就业的高校毕业生数将超过60万人。

已完成的58.74%签约率，离70%、90%两个阶段性目标尚有距离，届时能否确保完成？下半年政府部门还有哪些举措推动高校毕业生就业？省教育厅新闻发言人、副厅长胡金波表示，实现两个目标比较有把握。下一阶段将综合采取如下措施促进大学生就业：继续实施就业高校联动计划；不断加大毕业生的信息化力度，继续做好高校毕业生就业指导工作；鼓励科研单位吸纳高校毕业生；加强高校毕业生的技能培训；完成高校毕业生应征入伍的社会责任。

热点问答

招生计划会调整吗？

问：今年的高校录取工作即将开始，各类学校、各种专业的招生计划是否也受到就业情况的影响？教育部门如何针对就业形势调节招生计划？

答：高校招生计划主要从以下渠道进行调节，一是市场调节，每个学校根据自己的就业情况，主动调整各专业的招生计划，如果某专业的就业率连续两年低于50%的话，就要采取措施来调整，或是隔年招生，或是减少招生人数。二是政府推动调节，在充分考虑不同科类不同专业就业的情况下下达总体招生计划，今年的招生计划刚公布，正是政府主动调节的。

还没就业的难点何在？

问：目前还有40%以上的高校毕业生没有就业，难点在哪里？

答：主要有以下三个原因导致就业难：一是毕业生总量比较大，社会需求不足。二是结构性矛盾，例如男女性别结构矛盾，专业结构矛盾等。还有就是一些扶持就业的政策刚刚出台，要真正见效还有一个过程。

大学生见习期间可领补贴

问：现在单位招聘大多数都要求“有工作经验优先”，可是大学生刚出校门，缺乏的正是工作经验，该怎样加强竞争优势？

答：这的确是大学生就业的一个现实门槛。为了缓解这个矛盾，我们最近出台了一些政策，实行高校毕业生就业见习制度，目的就是为了解决大学生的工作经验问题，大学生见习期间可以领取一定的生活补贴，同时鼓励企业为大学生提供实习机会，承担相应的社会责任。

受家暴妇女有望添护身符 最高法试点“反家暴人身保护令”

“反家暴人身保护令”，很多人可能还没听说过，实际上，发达国家用此来保护受家暴妇女已经沿用了几十年。去年3月，最高人民法院中国应用法学研究所出台《涉及家庭暴力婚姻案件审理指南》，明确规定了“人身安全保护措施”，并设立了9个基层法院进行试点。

昨天上午，反家暴人身保护裁定司法推进研讨会在南京举行，记者获悉，江苏试点单位——无锡崇安区人民法院目前已经开出了两份“人身保护令”。但让人遗憾的是，还有更多的受害者仍无法享受“保护令”的保护，与会专家们希望“反家暴人身保护令”能成为更多受害妇女的护身符。

幸运：一份“人身保护令”让她不再受侵害

去年8月6日，无锡崇安区居民刘芬（化名）收到了一份“民事裁定书”，上面写着她的人身安全将受到法律的保护，未来3个月内，丈夫王强（化名）不能继续对她实施暴力。

对于刘芬来说，这是“保护令”，对于王强来说则是“禁令”。十几年前，刘芬和王强结婚，但婚后刘芬长期遭受王强的家庭暴力，去年7月22日，刘芬向崇安区法院起诉离婚。在诉讼过程中，刘芬提供了她被殴打的照片、就诊病历、妇联出具的证明，向法院申请了人身安全保护，请求法院禁止王强继续施暴。

8月6日，无锡市崇安区法院作出裁定：“禁止王强殴打、威胁刘芬”，“裁定有效期3个月，本裁定送达后立即执行”。无锡市崇安区法院工作人员告诉记者，这份裁定成为国内第一份反家暴领域人身安全保护民事裁定，也是国内首次适用民事裁定能够制止家庭暴力。截至目前无锡崇安区法院已经开出了两份“反家暴人身保护令”。

悲惨：丈夫把钢筋捅进妻子的下身

今年1月份，安徽省发生了一起严重的残暴虐待妇女至重伤的家庭暴力案件。36岁的陈花（化名）在骑电动车送女儿上学的路上，突然被几个人强行“抢”进一辆汽车，带头人竟然就是她自己的丈夫何进（化名）。

何进把陈花“抢”回家后，先用螺纹钢打她的胳膊和腿，遍体鳞伤之下还不过瘾，更残忍地将一根钢筋从妻子的下身捅了进去，捅进腹腔，刺破多个脏器……

而让人感叹的是，在惨案发生之前，陈花的哥哥为了避免妹妹继续遭受丈夫的暴力，

曾向当地法院申请“人身保护裁定”，但没有获得成功。

“试想一下，如果我们可以早点采取一些措施，还会发生这样的情况吗？”社科院法学所研究员陈明侠指出，虽然出台了《涉及家庭暴力婚姻案件审理指南》，但因为并非司法解释，除了9家试点单位以外，其他法院目前还无法直接适用于日常的审判实践中，这也使像陈花这样的受害人享受不到“人身保护令”的保护。

为此，中国法学会反对家庭暴力网络日前专门起草了一份《人民法院审理涉及家庭暴力案件适用人身保护裁定若干问题的规定（专家建议稿）》，如果该规定正式通过，将有望以“司法解释”的形式应用于今后的案件审理中，更多的家庭暴力受害者可以收到“人身保护令”。

相关链接

哪些人可以申请“人身保护令”？

《建议稿》提出，对“人身保护令”的申请范围分为两类，一类是“可以申请”的人，包括：家庭暴力的受害人及其亲属、邻居、公安机关、人民检察院、庇护机构、救助机构、社会福利院、妇联等，可以向人民法院申请人身保护裁定。另一类则是“应当申请”的人，包括：知情的受害人所在单位、居（村）委会、中小学、幼儿园等，应该向人民法院申请人身保护裁定。

申请“人身保护令”需要收费吗？

《建议稿》规定，申请人身保护裁定，免交申请费用。

申请“人身保护令”需要哪些证据？

《建议稿》提出采用“受理从宽”的原则。在证据方面，出警记录、询问笔录、调解书、保证书、治疗的病例、鉴定，甚至施暴者的威胁短信等都可以作为申请保护令的证据，同时，受害人的近亲属、庇护机构、救助机构、妇联、居委会等知情人出具的材料，也可以作为申请人身保护裁定的证据使用。

“人身保护令”有效期有多长？

《建议稿》规定，人身保护裁定的有效期为6个月，自作出之时生效。

违反“人身保护令”会受何惩罚？

《建议稿》明确规定，如果施暴者违反“保护令”，那么可以按情节轻重予以罚款、拘留，构成犯罪的，还将追究刑事责任。

快报记者 都怡文
通讯员 沈芙蓉

江苏今年计划招收11万技校生

快报讯（记者 项凤华）记者昨天从江苏省劳动和社会保障厅获悉，今年江苏省142所技工院校计划招收11万名新生，其中中级班6万人，高级班、预备技师班5万人，招生对象为初、高中毕业生。

据介绍，初中毕业生可以根据成绩分别报考三年制、五年制、七年制技工院校

校，高中毕业生在技校的学制则分别为二年、三年和四年，毕业后可以获得中级工、高级工以及预备技师资格证书。同时，江苏省还首次规定今、明两年失去工作返乡的农民工，年龄28周岁以下、学历初中以上、有求学愿望的，可免试进入技工院校2年制技工班就读。